

3月22日

伦敦市中心的议会大厦附近,一名男子驾驶汽车冲撞人群后持刀行凶,5人死亡、约40人受伤。

5月22日

曼彻斯特体育馆发生自杀式爆炸,造成22人死亡、59人受伤。

6月3日

伦敦发生连续袭击事件,一辆货车以80公里时速冲上伦敦桥冲撞行人,袭击者随后下车进入酒吧餐厅砍人,已造成7人死亡。

又遭恐怖袭击 英国怎么了



3日,在英国伦敦,警察在伦敦桥附近警戒 新华社/美联

血腥8分钟

伦敦桥上冲撞行人 持刀冲入酒吧餐厅

英国警方4日凌晨说,3日晚发生在伦敦的恐怖袭击事件已造成7人死亡,已有3名嫌疑人被警方击毙。另据伦敦急救中心消息,近50名伤者被送往医院救治。

按伦敦警方说法,袭击者当晚驾驶货车在伦敦桥上冲撞行人,由北向南开过大桥后,进入附近伯勒市场。伯勒市场酒吧林立,夜生活丰富。袭击者持刀在这里下车。目击者称,袭击者闯入酒吧和餐厅,见人就砍。

伦敦警察局高级官员马克·罗利说,货车在伦敦桥上冲撞行人后,警方接到第一批报案。“武装警察快速英勇出警,遭遇3名男性嫌疑人,在伯勒市场将他们击毙。”

罗利说,警方从接警到击毙嫌疑人只用了8分钟。他此前表示,警方认为所有袭击者均已被击毙,调查仍在继续。

有摄影师拍摄到的照片显示,袭击者腰间别有形似爆炸装置的小罐。对此,罗利说,这些所谓的“炸弹背心”都是“唬人”的。

伦敦急救中心告诉媒体记者,伦敦桥袭击发生后,约80名医护人员投入救援与治疗,迄今48人被送入5家医院救治,另有部分伤者在事发现场接受救治。

伤者包括一名交警,他是第一批赶到现场的警员之一。英国《卫报》报道,这名交警头部、脸部和腿部受刀伤,眼下没有生命危险。

警方没有公开袭击者和死者身份。当天在沃克斯霍尔还发生了另一起持刀伤人事件,但警方确认这一事件与伦敦桥恐袭并无关联。

新华社记者当晚抵抵现场。记者看到,不少民众现出恐慌惊恐神情,从现场跑出。警方要求现场民众撤离,高喊“不要停”。

记者在现场看到,事发地的大片区域被警方封锁,旁边有警车和救护车灯光一直闪烁,时不时有警车和救护车从现场出来,周围有很多记者在做报道,上空有警方直升机在盘旋。

德新社援引英国广播公司记者霍莉·琼斯的话说,她看到一名男子驾驶着货车,车速“可能达到每小时50英里”。“司机在我旁边突然转向,并向五六名行人冲过去。”琼斯说。一名出租车司机称,他看到3名男子从冲撞行人的货车上下来,手握长刀,随后开始肆意砍伤行人。

英国警方4日证实,已逮捕12名嫌疑人,目前搜捕和调查仍在继续。

深度解读

为什么又是英国?

首先作为欧洲地区传统政治经济强国,英国难免“树大招风”,长久以来就是恐怖组织的袭击目标。伯明翰城市大学应用犯罪学研究中心副主任伊姆兰·阿万认为,直接打击英国这样“更有价值的头号攻击目标”,对恐怖分子来说是“值得庆祝的事”。

其次,英国“脱欧”公投及其引发的政府变更、提前大选等连锁反应,引起广泛关注。而这可能也是英国成为恐袭目标的原因之一。

此外,英国在反恐战争中紧随美国,积极参与伊拉克军事行动及随时准备轰炸“伊斯兰国”的姿态,也是英国成为

攻击目标的一个原因。英国将自身定位为美国在欧洲的“亲密盟友”,美国总统特朗普上任后,特雷莎·梅是第一个拜访他的外国领导人。此间舆论认为,选前连续发生袭击事件将影响英国选民在“脱欧”、移民、反恐政策等问题上的立场,从而影响大选选情。

还有多少恐袭“在路上”?

从巴黎到柏林,从曼彻斯特到伦敦,这一系列惨剧不过是近年来欧洲遭遇的恐袭事件的延续。

当下,有数千名极端组织“圣战分子”返回欧洲,他们既是令人恐怖的“定时炸弹”,亦是恐怖主义“传播者”,恐将培养出更多潜在极端分子。难民危机与移民融合难题叠加,欧洲想彻底消

除本土“内生性”恐怖主义威胁,需要刮骨疗伤,还有很长的路要走。

何以至此?找到欧洲恐怖主义产生的病根,方才可以开出有效的“药方”。除了反恐力量和手段需要得到加强之外,欧洲更应该从整体和根源性的角度,思考欧洲恐怖主义成因,找到综合解决恐怖主义的方案。

如何让英国更安全?

曼彻斯特恐袭后,英国大选一度暂停,恐怖威胁级别也曾上调至最高的“危急”。选战重开后,国家安全成为最重要议题。特雷莎·梅与工党领导人科尔宾共同参加的两次与选民互动电视节目中,“你将如何让英国更加安全”均被设置为关键议题之一。

围绕如何让英国更安全,保守党在竞选宣言中提

出在新政府增设反极端主义委员会,并赋予其反恐实权等措施;工党提出在军情五处等安全机构增招1000名员工、增加一万名警员等措施,并反思英国海外“反恐战争”与国内遭受恐怖袭击之间关系;以“脱欧”为主要目标的英国独立党则直言应限制移民进入英国。

阿万认为,鉴于人员流

动性大、不断有人去加入,要完全消灭“伊斯兰国”这样的组织很难。英国要更好地预防恐袭,就要发动“草根”群众,特别是年轻人,包括穆斯林社区在内。

白金汉大学安全与情报研究中心主任安东尼·格勒斯则建议政府增加情报部门人力,并在国内增加“可见的警察”数目,震慑恐怖分子。

美国发声

特朗普声援英国 重提入境限制令

美国总统唐纳德·特朗普3日致电英国首相特雷莎·梅,向英国恐袭遇难者致哀,同时承诺美方将予以全力支持。

袭击发生后,特朗普在社交网站推特上发文说:“我们将竭尽所能帮助伦敦。英国,我们将在那里,我们和你们在一起。上帝保佑!”

在随后发出的第二条推文中,特朗普提及此前推行不畅的入境限制令,重申这一限令将有助保障美国安全。

“我们必须聪敏、警惕、坚强,”特朗普写道,“我们需要法院支持我们的权利,需要旅行限令为安全提供额外保障。”

特朗普今年1月签署第一份移民限制令,要求暂时禁止全球难民和7国公民入境,但被位于华盛顿州的地方法院冻结。后来,他又在3月签署第二份移民限制令,将伊拉克移出限制入境国名单,但再次先后被地区联邦法院和巡回上诉法院冻结。在法院的判决书中,冻结移民限制令的理由包括涉嫌歧视以及会不可逆转地损害部分州的利益。

限制非法移民是特朗普竞选阶段的承诺之一。本月1日,美国司法部向最高法院发出了紧急申请,要求推翻以往判决,重启特朗普签署的移民限制令。

综合 新华社